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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA 1 

HIDROGRÁFICA DOS RIOS MACAÉ E DAS OSTRAS, realizado no dia 2 6  de setembro 2 

de dois mil e vinte e dois por videoconferência. Ao v i g é s i m o  s e x t o  dia do mês de 3 

setembro de dois mil e vinte e dois às nove horas em primeira convocação e às nove horas e 4 

trinta minutos em segunda convocação, deu-se início a Reunião Ordinária da Plenária do 5 

Comitê de Bacia Hidrográfica dos Rios Macaé e das Ostras com a seguinte relação de 6 

presença: Sr. Affonso Henrique de Albuquerque Junior, representante da Empresa de 7 

Asssistência Técnica e Extensão Rural do Estado do Rio de Janeiro (EMATER- RIO); 8 

Sra. Juliana Gomes Paula, representante do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Rio 9 

das Ostras (SAAE-RO); Sra. Evelyn Raposo da Silva, representante da Prefeitura Municipal de 10 

Macaé (PMM); Sra. Katia Regina S. Coelho de Albuquerque, representante do Instituto 11 

Bioacqua de Promoção de Desenvolvimento Sustentável e Defesa do Meio Ambiente 12 

(BIOACQUA); Sr. André Smarra e a Sra. Leideane Freire, representante da Associação de 13 

Moradores e Amigos de Lumiar (AMA-Lumiar); Sr. Fernando Medina, representante da 14 

Usina Termelétrica Norte Fluminense S.A; Sr. Hallison Daniel do Carmo Marques, 15 

representante da Companhia Estadual de Águas e Esgoto (CEDAE); Sr. Ramon Pitzer,  16 

Prefeitura Municipal de Nova Friburgo; Sr. Otávio José Costa Martins, representante da BRK 17 

Ambiental; Sr. Artur Barroso Bago, representante da Secretaria de Estado de Defesa Civil 18 

Baixada Litorânea – REDEC-Litorânea; Sra. Raphaela Ferreira, representante da Marlim Azul 19 

Energia S.A; Sr. Mauricio Mussi Molisani, representante da Universidade Federal do Rio de 20 

Janeiro Campus Macaé – UFRJ-Macaé; Sra. Camile Fonseca so Espírito Santo, representante do 21 

Movimento S.O.S. Praia do Pecado; Sr. Leonardo Silva Fernandes, representante da Instituto 22 

Estadual do Ambiente - INEA (SUPMA-DISEQ); Sr. Mauro Sergio Adiala Calixto, 23 

representante da Vale Azul Energia; Sra. Thayná Fernandes Ribeiro Toledo, representante da 24 

Associação Raízes; Sr. Jolnnye Rodrigues Abrahão e a Sra. Adiane Oliveira, representantes da 25 

Prefeitura Municipal de Rio das Ostras e Gleidson Mendes da S. Magalhães, representante da 26 

PETROBRAS - Base Cabiúnas;   Maria Aparecida Borges P. Vargas, representante da 27 

ABRAGEL - Associação Brasileira de Geração de Energia Limpa; Sra. Maria Inês Paes 28 

Ferreira, representante do IFF-Macaé - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 29 

Fluminense Campus Macaé; Sr. José Carramenha, representante do TEPOR – Terminal 30 

Portuário de Macaé; Sra. Denise Rambaldi, represente do Instituto Estadual do Ambiente – 31 
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INEA-DIRBAPE. Participaram como convidados Marcio Franco (INEA); Moema Versiani 32 

(INEA). Participaram como ouvintes: Rodrigo Felix (CILSJ); Fernanda Hissa (CILSJ); 33 

Adriana Saad (CILSJ); Alice Azevedo (CILSJ); Thiago Cardoso (CILSJ). Foi apresentada a 34 

pauta inicial que era composta pelos itens: 1 - Aprovação de minuta de resolução com 35 

prorrogação do prazo, de dois para cinco anos, para o CILSJ continuar como Delegatária do 36 

CBH Macaé, considerando a apresentação do INEA na reunião da DC, a proposta do INEA para 37 

a nova divisão dos recursos da CFURH e a nota técnica que está sendo elaborada pelo INEA 38 

defendendo a proposta da nova divisão dos recursos dessa compensação; 2 - Aprovação do 39 

escopo do projeto da Revisão do Plano de Bacia aprovado pela CTIG, tendo por base as 40 

Diretrizes aprovadas pelo GT Plano; 3 - Informes: Documentos enviados pelo CBH Macaé, para 41 

conhecimento: Relatório da reunião com o MPRJ; Ofícios ao INEA com solicitações a respeito 42 

da PCH Macaé. Realizadas as alterações sugeridas a pauta aprovada pelos presentes foi assim 43 

definida: 1 - Aprovação de minuta de resolução com prorrogação do prazo, de dois para cinco 44 

anos, para o CILSJ continuar como Delegatária do CBH Macaé, considerando a 45 

apresentação do INEA na reunião da DC, a proposta do INEA para a nova divisão dos 46 

recursos da CFURH e a nota técnica que está sendo elaborada pelo INEA defendendo a 47 

proposta da nova divisão dos recursos dessa compensação; 2 - Aprovação do escopo do 48 

projeto da Revisão do Plano de Bacia aprovado pela CTIG, tendo por base as Diretrizes 49 

aprovadas pelo GT Plano; 3 - Informes: a) Documentos enviados pelo CBH Macaé, para 50 

conhecimento: Relatório da reunião com o MPRJ; Ofícios ao INEA com solicitações a 51 

respeito da PCH Macaé; b) Processo Eleitoral; c) Reunião Plenária em outubro no formato 52 

híbrido. Iniciada a reunião com ponto de pauta 1, A Sra. Moema Versiani, fez as suas 53 

considerações e esclarecimentos quanto a prorrogação dos Contratos de Gestão em ambas as 54 

delegatárias. A palavra foi passada ao Sr. Marcio Franco, que fez considerações quanto a Nota 55 

Técnica emitida pelo INEA, onde esclarece e propõe a sustentabilidade financeira dos Comitês. 56 

Realizado o debate, apresentada as dúvidas e realizados os devidos esclarecimentos, foi 57 

aprovada à prorrogação da delegação ao Consórcio Intermunicipal Lagos São João – CILSJ nas 58 

funções de competência e inerentes à Agência de Água do Comitê de Bacia Hidrográfica dos 59 

Rios Macaé e Ostras – CBH Macaé pelo período de 05 (cinco) anos, sendo elaborada Resolução 60 

do CBH Macaé pertinente ao assunto, que depois de numerada deverá ser encaminhada ao 61 

CERHI. Seguindo para o ponto de pauta 2, onde a Sr. Alice Azevedo esclareceu que a Revisão 62 
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do Plano foi dividida em 03 (três) módulos, sendo o módulo 1 (um) definido como prioritário, 63 

em virtude de se tratar de balanço hídrico e ser composto de dados necessários para atualização. 64 

Informou que os módulos 02 (dois) e 03 (três) serão executados posteriormente com a captação 65 

de recursos ou viabilizando patrocínio externo. A palavra foi passada ao Sr. Rodrigo Felix onde 66 

realizou a apresentação do escopo readequado, explicando e esclarendo cada ponto do escopo. A 67 

Sra. Adriana Saad interveio na apresentação, informando que o documento aprovado hoje, será o 68 

documento que servirá de base para a licitação necessária para a contratação. Reforçou a 69 

importância da definição para que não haja problemas futuros à contratação. Finalizada a 70 

apresentação, feitos os devidos esclarecimentos e as alterações sugeridas, o escopo foi aprovado, 71 

devendo ser realizada reunião em caráter de urgência do GT Plano para aprovação do 72 

documento final de diretrizes. Deliberou-se ainda, que posteriormente, seja realizada uma 73 

reunião da CTIL para aprovar a minuta da resolução validando os documentos aprovados pelo 74 

GT Plano. Seguindo para o ponto de pauta 3, foram invertidos a deliberação dos itens, sendo 75 

deliberados da seguinte forma: subitem b, foi aprovado o envio da minuta do Edital do Processo 76 

Eleitoral à CTIL; subitem c, foi deliberado que a reunião híbrida ocorrerá em Macaé, devendo 77 

ser consultada a Associação Raízes quanto a possibilidade do uso de suas dependências; subitem 78 

a, referente ao “Relatório da reunião com o MPRJ”, foi dada a ciência do envio, sendo o 79 

documento compartilhado por e-mail com os membros. Referente aos “Ofícios ao INEA com 80 

solicitações a respeito da PCH Macaé”, realizada as devidas discussões e ouvidas às 81 

considerações foi deliberado que, após os ajustes solicitados, o ofício seria encaminhado ao 82 

INEA e a versão final enviada para ciência dos plenrários. E nada mais havendo a tratar, a 83 

reunião foi encerrada e a presente ata foi lavrada por Thiago Cardoso e assinada pela Diretora 84 

Presidente do CBH Macaé, Sra. Katia Regina S. Coelho de Albuquerque.  85 
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